

# Коммунистическая Партия Советского Союза. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

№ П187/55

Т.т. Брежневу, Косыгину, Андропову, Громыко, Кириленко,  
Суслову, Пономареву, Русакову, Зимянину, Лосеву,  
Толкунову, Лапину, Афанасьеву В., Алексееву,  
Шибаеву, Пастухову, Аксенову, Федорову Е.,  
Ибрагимову, Кругловой, Николаевой-Терешковой,  
Замятину, Тяжельникову.

Выписка из протокола № 187 заседания Политбюро ЦК КПСС  
от 13 марта 1980 года

О мерах по активизации выступлений международной общественности против агрессивных действий США в районе Персидского залива.

1. Утвердить текст указаний послу в ИДРЯ (приложение 1).
2. Согласиться в основном с планом мероприятий по активизации выступлений международной общественности против агрессивных действий США в районе Персидского залива (приложение 2).
3. ТАСС, АПН, Гостелерадио ССР, редакциям центральных газет продолжать освещать политику СССР в отношении проблем района Персидского залива и выступления международной общественности против агрессивных действий США в этом регионе.

СЕКРЕТАРЬ ЦК

Секретно

Приложение 1

АДЕН

СОВПОСОЛ

Встретьтесь с А.Ф.Исмаилом и, сославшись на поручение, скажите следующее.

Как известно, США сосредоточили в районе Аравийского полуострова и Персидского залива крупные военно-морские силы. Американцы не скрывают, что хотят оказать военное давление как на революционный Иран, так и на арабские государства, установить свое военно-экономическое господство в регионе. С этой целью они пытаются сколотить здесь новые военные блоки, заполучить военные базы, создают так называемые "силы быстрого реагирования" для проведения карательных операций и захвата районов, имеющих экономическое и военно-стратегическое значение.

Таким образом, правящие круги США пытаются возродить практику разбоя времен колониализма, копирая национальные права народов, их суверенитет и независимость. Этот курс еще больше накаляет обстановку на Ближнем Востоке, которая и без того является взрывоопасной в результате одолжающейся при поддержке США агрессии Израиля против арабских стран.

В этой обстановке, как нам представляется, было бы целесообразно принять меры по развертыванию широкой международной кампании против нынешнего агрессивного курса американского империализма в районе Аравийского полуострова и

Персидского залива. Началом кампании могло бы стать совместное выступление антиимпериалистических, прогрессивных партий и организаций стран этого региона с требованием вывести из него американские вооруженные силы, прекратить империалистические происки. Такая кампания, несомненно, способствовала бы разоблачению и срыву преступных замыслов империализма на Ближнем и Среднем Востоке.

Нам думается, что инициативу по организации совместного выступления прогрессивных сил региона могла бы взять на себя Иеменская социалистическая партия.

Об ответе А.Ф.Исмаила телеграфируйте.

Секретно

Приложение 2

П Л А Н

мероприятий по активизации выступлений международной общественности против агрессивных действий США в районе Персидского залива

1. Международному отделу ЦК КПСС провести совещание руководителей советских общественных организаций и обеспечить соответствующую ориентировку советских представителей в руководящих органах международных демократических организаций с целью активизации выступлений миролюбивой общественности зарубежных стран против агрессивных действий США в районе Персидского залива, а также лучшей координации этих выступлений.

2. ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и Комитету молодежных организаций СССР, Советскому комитету защиты мира, Советскому комитету солидарности стран Азии и Африки, Союзу советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами, Комитету советских женщин выступить с заявлениями по данному вопросу.

Обратиться к дружественным организациям стран Персидского залива и близлежащих районов, а также соответствующих стран Запада с разоблачением опасного характера действий США в районе Персидского залива и разъяснением миролюбивых целей советской политики в целом и в данном регионе, в частности.

3. Советскому комитету солидарности стран Азии и Африки и Советскому комитету защиты мира изучить вопрос о возможности созыва в текущем году по линии ОСНАА и ВСМ чрезвычайной между-

народной конференции солидарности с антиимпериалистической борьбой народов зоны Персидского залива.

4. Советскому комитету защиты мира оказать необходимую помощь Всемирному Совету Мира и Всеиндийской организации мира и солидарности в подготовке и проведении Международной конференции за мир и безопасность в Азии (г.Дели, 23-25 марта с.г.), которая могла бы стать практическим началом кампании протеста. Принять необходимые меры к расширению состава участников конференции за счет представителей стран Персидского залива и близлежащих районов.

5. Соответствующим советским организациям и ведомствам использовать для постановки вопроса и возможного принятия документов об агрессивных действиях США в районе Персидского залива предстоящие международные мероприятия, в частности, Международную конференцию профсоюзов трудящихся нефтяной промышленности стран-производителей и стран-потребителей нефти (г.Триполи, 24-30 марта с.г.), Международную конференцию против военных баз, за безопасность и сотрудничество в Средиземноморье, созываемую Организацией солидарности народов Азии и Африки (Мальта, 28-30 марта с.г.), Международную конференцию солидарности с крестьянами Палестины (г.Бэдад, 30 марта - 2 апреля с.г.), Международный семинар женских организаций стран Аравийского полуострова и Персидского залива (НДРЙ, апрель с.г.), Сессию Евро Всемирной Федерации профсоюзов (г.Котону, 16-17 апреля с.г.), Конгресс Всеобщего союза арабских студентов (г.Триполи, апрель с.г.), Международную встречу посвященную 25-летию Бандунгской конференции, созываемую Организацией солидарности стран Азии и Африки (г.Коломбо, 18-24 апреля с.г.), Международную конференцию

- 3 -

солидарности с молодежью Палестины и Ливана, организуемую Союзом арабской молодежи при поддержке ВФДМ (Ливан, апрель с.г.), Сессии Президиума Организации солидарности стран Азии и Африки и др.